Лес – это огромное богатство для каждой страны. На этом природном комплексе держится наша экосистема. Зеленые леса могут очищать воздух от загрязнений. Особенно такие насаждения необходимы вблизи крупных промышленных городов. Деревья хорошо поглощают пыль и другие загрязнения.
Именно от леса зависит чистота воздуха в городах и районах. Гуляя по непротоптанным дорожкам среди деревьев человек напитывается живой энергией от растений. Поэтому основной задачей для людей на сегодняшний день является «охрана леса».

Мы с вами живём в стране богатой самым большим количеством лесных просторов. У нас в стране большая часть земли в лесах. Так зачем же портить эту прекрасную статистику и уничтожать бесценный дар. В последнее время идёт дурная тенденция по уменьшению «зелёных» запасов. Так как же с этим бороться? Как же спасти лес?
Одной из значительных проблем являются лесные пожары. Огонь может полностью уничтожить деревья. Поэтому государство тщательно контролирует этот вопрос. Но, к сожалению, зачастую пожары в лесу случаются по вине и халатности людей. Поэтому каждый сознательный человек должен тушить после себя костер в лесу, а лучше его не разводить. Если мы будем отдыхать на природе ответственно и с умом, тогда будет меньше пожаров и потерь.
Необходимо любить природу. Каждый человек должен сознательно и ответственно себя вести на территории леса. Многое зависит от людей. Многие пожары произошли в лесу по вине человека. Некоторые, люди ради забавы поджигают сухую листву в лесу. Все это ведет к огромной беде. От пожара умирают деревья, растения и огромное количество живых существ. Разжигая костер в лесу, мы должны помнить, что на нас теперь лежит ответственность за будущее флоры и фауны.
Отходы очень плохо влияют на состояние деревьев и лесных обитателей. Поэтому после пикника необходимо убирать после себя территорию. Нельзя оставлять в лесу бытовой мусор. Например, пластиковые бутылки, полиэтиленовые пакеты, пищевые отходы и так далее. Каждый человек должен это понимать.
Загрязняя территорию зеленого пространства, каждый человек должен понимать, что он убивает лес. Животные и деревья сильно страдают от мусора. Не надо превращать наше достояние и гордость в свалку отходов. 
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Любите природу и будьте ей благодарны!!!

